

એનલ નાર્દન નેટવર્ક ગુજરાત

અમદાવાદથી પ્રકાશિત થતું ગુજરાતી દૈનિક

તારીખ : ૦૯ જૂન ૨૦૨૪, રવિવાર
વિક્રમ સંવત ૨૦૮૦, જેઠ સુદ ૩

વર્ષ : ૧૫
અંક : ૩૦૯

તંત્રી : પટેલ સુરેશ રમણલાલ
અમદાવાદ

કિંમત : રૂ. ૨.૦૦
પાના : ૮

ઓફિસ : ૩૧૫, સુપર પ્લાઝા, સંદેશ પ્રેસ રોડ, વસ્ત્રાપુર, અમદાવાદ - ૩૮૦ ૦૧૫. ટેલિફોન : ૦૭૯-૨૬૦૬૫૭૩૩ e-mail : cngujarat@yahoo.com, cngujarat@gmail.com RNI Reg. No. GUJGUJ/2009/28886

શપથગ્રહણ સમારોહ રવિવારે સાંજે રાષ્ટ્રપતિ ભવનમાં યોજાશે નરેન્દ્ર મોદી સતત ત્રીજી વખત વડાપ્રધાન તરીકે શપથ લેશે

। (એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા.૮ ।
લોકસભાની ચૂંટણીમાં જીતનારા જનાદેશ પછી નરેન્દ્ર મોદી સતત ત્રીજી વખત પ્રધાનમંત્રી બનશે. નરેન્દ્ર મોદી અને તેમના મંત્રી પરિષદનો શપથ ગ્રહણ સમારોહ આવતીકાલે સાંજે રાષ્ટ્રપતિ ભવનમાં યોજાશે. આ પ્રસંગે ઇન્ડિયાની જેમ આ વર્ષે પણ પાડોશી દેશ અને હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રમાં આવેલા દેશના નેતાઓને આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે. રાષ્ટ્રપતિ તરફથી સરકાર બનાવવા માટેનું ભાજપના નેતૃત્વવાળા ડ્રગ્રહણ આમંત્રણ મળી ગયું છે. જેના કારણે આવતીકાલે સાંજે નરેન્દ્ર મોદી અને તેમનું મંત્રીમંડળ શપથ લેશે. એનડીએ સંસદીય દળના નેતા નરેન્દ્ર મોદી રવિવારે સાંજે સતત ત્રીજી વખત વડાપ્રધાન તરીકે શપથ લેશે. રાષ્ટ્રપતિ દ્રોપદી મુર્મુએ શુક્રવારે મોદીને સરકાર બનાવવા માટે આમંત્રણ આપ્યું હતું. મુર્મુએ મોદીને વડાપ્રધાન

પદ માટે નામાંકિત કર્યા છે. લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપની આગેવાની હેઠળ એનડીએને ૨૯૮ બેઠકો મળી હતી. જ્યારે ભાજપે એકલા હાથે ૨૪૦ બેઠકો જીતી છે. પીએમ મોદીના શપથ ગ્રહણ સમારોહમાં બાંગ્લાદેશ, શ્રીલંકા, માલદીવ, ભૂટાન, નેપાળ, મોરેશિયસ અને સેશેલ્સના ટોચના નેતાઓ હાજરી આપે તેવી શક્યતા છે. શપથ ગ્રહણ સમારોહ માટે દિલ્હીમાં સુરક્ષા વ્યવસ્થા કડક કરવામાં આવી છે. રાષ્ટ્રપતિ ભવનની સુરક્ષા માટે અર્ધલશ્કરી દળોની પાંચ કંપનીઓ, નેશનલ સિક્યુરિટી ગાર્ડ (દ્રજી) કમાન્ડો, ડ્રોન અને 'સ્નાઈપર્સ' તૈનાત કરવામાં આવી છે. વિદેશી મહેમાનો રાજધાનીની લીલા, તાજ, આઈટીસી મોર્ચ, કલેરિજ અને ઓબેરોય હોટલમાં રોકાશે. જેના કારણે હોટલોને સુરક્ષા કવચ હેઠળ લેવામાં આવી છે. સમારોહના દિવસે દિલ્હી પોલીસના જીઉઈ



અને દ્રજી કમાન્ડો રાષ્ટ્રપતિ ભવન અને વિવિધ મહત્વના સ્થળોની આસપાસ તૈનાત રહેશે. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે દિલ્હી પોલીસના અધિકારીઓએ સમારોહને ધ્યાનમાં રાખીને સુરક્ષા યોજનાઓ બનાવવા માટે પોલીસ હેડક્વાર્ટર અને નવી દિલ્હી જિલ્લામાં ઘણી બેઠકો યોજી હતી. શપથ ગ્રહણ રાષ્ટ્રપતિ ભવનની અંદર થવાનું છે, તેથી સંકુલની અંદર અને બહાર ત્રણ સ્તરીય સુરક્ષા રહેશે. દિલ્હી પોલીસના જવાનોને 'આઉટર સર્કલ' પર તૈનાત કરવામાં આવશે, ત્યારબાદ અર્ધલશ્કરી દળો અને રાષ્ટ્રપતિ ભવનના આંતરિક સુરક્ષા કર્મચારીઓને 'ઈનર સર્કલ'માં તૈનાત કરવામાં આવશે. અર્ધલશ્કરી દળોની પાંચ કંપનીઓ અને દિલ્હી સશસ્ત્ર પોલીસ (ડીએપી) કર્મચારીઓ સહિત લગભગ ૨,૫૦૦ પોલીસ કર્મચારીઓને સ્થળની આસપાસ તૈનાત કરવાની યોજના છે, અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. અન્ય એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે મહાનુભાવો દ્વારા ઉપયોગમાં લેવાતા માર્ગો પર 'સ્નાઈપર્સ' અને સશસ્ત્ર પોલીસ કર્મચારીઓને તૈનાત કરવામાં આવશે અને નવી દિલ્હી જિલ્લામાં મહત્વપૂર્ણ સ્થળોએ ડ્રોન તૈનાત કરવામાં આવશે.

તેમણે કહ્યું કે ગયા વર્ષે આયોજિત ૨-૨૦ સમિટ દરમિયાન જે વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી તે જ રીતે સુરક્ષા કોર્ડન રહેવાની શક્યતા છે. અધિકારીએ કહ્યું કે, દિલ્હીના મધ્ય ભાગ તરફ જતા ઘણા રસ્તાઓ રવિવારે બંધ થઈ શકે છે અથવા સવારથી જ ટ્રાફિક બદલાઈ શકે છે. શનિવારથી જ રાષ્ટ્રીય રાજધાનીની સરહદો પર ચેકિંગ વધારવામાં આવશે. રાષ્ટ્રપતિ ભવનના એક રીલીઝ મુજબ, 'પ્રાપ્ત વિવિધ પત્રોના આધારે, રાષ્ટ્રપતિએ અવલોકન કર્યું કે ભાજપની આગેવાની હેઠળનું એનડીએ ગઠબંધન નવી રચાયેલી ૧૮મી લોકસભામાં બહુમતી મેળવવા અને સ્થિર સરકાર બનાવવાની સ્થિતિમાં છે. 'ભારતના બંધારણના અનુચ્છેદ ૭૫(૧) હેઠળ આપવામાં આવેલી સત્તાઓનો ઉપયોગ કરીને, નરેન્દ્ર મોદીને ભારતના વડાપ્રધાન તરીકે નામાંકિત કરવામાં આવ્યા છે.

રાજધાની દિલ્હીની સાથે જળ સંકટ

આવતીકાલે રાત સુધીમાં હિમાચલથી દિલ્હી પહોંચી જશે પાણી, હરિયાણા કોઈ અડચણ ઊભી નહીં કરે

। (એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા.૮ ।
દેશની રાજધાની દિલ્હી ગરમીની સાથે જળ સંકટની બેવડી યાતનાનો સામનો કરી રહી છે, પરંતુ સુપ્રીમ કોર્ટના આદેશ પાછી માટે રસ્તો બનાવ્યો છે અને દિલ્હી માટે રાહતનો માર્ગ બનાવ્યો છે. જો બધું આયોજન કરવામાં આવે તો હિમાચલથી આવતું પાણી રવિવારની રાત સુધીમાં ગરમીથી તરત અને તરસ્થા દિલ્હી સુધી પહોંચે તેવી શક્યતા છે. દિલ્હીમાં પાણીની તંગીથી છૂટકારો મેળવવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટે મહત્વનો આદેશ આપ્યો છે. આ અંતર્ગત હિમાચલ પ્રદેશ શુક્રવારથી આખા મહિના માટે દિલ્હીને ૧૩૭ ક્યુસેક પાણી છોડશે. હરિયાણા તેમાં કોઈ અડચણ ઊભી કરશે નહીં. સુપ્રીમ કોર્ટમાં આદેશ આપતી વખતે જસ્ટિસ પ્રશાંત મિશ્રા અને જસ્ટિસ કે.વી. વિશ્વાનાથનની પંડીટી જણાવ્યું હતું કે અપર યમુના રિવર બોર્ડ સાથે બુધવારે મળેલી બેઠકમાં તમામ સભ્યો સહમત થયા હતા કે બંને રાજ્યો ત્રિજ ગરમીનો સામનો કરી રહ્યા છે અને બંનેને પાણીની જરૂર છે. જરૂરી છે.

કોર્ટે કહ્યું કે હરિયાણા સરકારે હિમાચલથી પાણીના પ્રવાહને કોઈપણ અવરોધ વિના દિલ્હીના વચુરાબાદ પહોંચવાની મંજૂરી આપવી જોઈશે



સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે ૫ જૂને ચોખ્ખેલી બેઠકમાં હિમાચલ પ્રદેશ સામેલ હતો. હિમાચલ પ્રદેશે કહ્યું કે તે વધારાનું પાણી દિલ્હી સાથે વહેવા માંગે છે. આ પછી સુપ્રીમ કોર્ટે શુક્રવારથી હિમાચલને ૧૩૭ ક્યુસેક પાણી છોડવાનો આદેશ આપ્યો છે. કોર્ટે કહ્યું કે હરિયાણા સરકારે હિમાચલથી પાણીના પ્રવાહને કોઈપણ અવરોધ વિના દિલ્હીના વચુરાબાદ પહોંચવાની મંજૂરી આપવી જોઈશે, જેથી દિલ્હીના લોકોને પીવાનું પાણી મળી શકે. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે દિલ્હીમાં કોઈપણ રીતે પાણીનો ભંગાડ ન થાય તેની કાળજી લેવી જોઈશે. તેમજ યમુના રિવર ફ્રંટ બોર્ડ કેટલું પાણી આવ્યું છે તેના પર ધ્યાન આપશે. સુપ્રીમ કોર્ટ સોમવારે સુનાવણી કરશે. કોર્ટે કહ્યું કે તમામ પક્ષકારો સોમવારે પોતાનો રિપોર્ટ દાખલ કરે. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે અપર યમુના ફ્રંટ બોર્ડ હરિયાણા સરકાર સાથે મળીને એ જોવા માટે કામ કરશે કે કેટલું પાણી આવ્યું છે. હરિયાણા સરકારના વડીલે કહ્યું કે તેને કેટલીક શોટ નોટ બનાવી છે.

ન્યૂઝ ડિસ્ક

દિલ્હીના નરેવામાં ફેક્ટરીમાં ગેસ લીક થતા આગ લાગી

। નવી દિલ્હી, તા.૮ ।
રાજધાની દિલ્હીના નરેવા વિસ્તારમાં આવેલી એક ફેક્ટરીમાં આજે શનિવારે વહેલી સવારે ૩.૩૦ વાગ્યે આગ લાગી હતી. આગને કારણે ફેક્ટરીમાં હાજર ત્રણ કામદારોના મૃત્યુ થયા હતા અને ૬ લોકો ખરાબ રીતે દાઝી ગયા હતા. ફેક્ટરીમાં આગની માહિતી મળતા ફાયર વિભાગની ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી અને ફેક્ટરીમાં હાજર કેટલાક લોકોને બચાવી લીધા હતા. ટીમે બધાને નરેવાની જીર્જેઈઝ હોસ્પિટલમાં દાખલ કર્યા છે, જ્યાં ડોક્ટરોએ ત્રણને મૃત જાહેર કર્યા અને અન્યને સારવાર માટે સફરગંજ હોસ્પિટલમાં મોકલી દીધા. દિલ્હી ફાયર વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, શનિવારે સવારે લગભગ ૩.૩૦ વાગ્યે નરેવા સ્થિત શ્યામ કૃપા ફૂડ્સ પ્રાઈવેટ લિમિટેડ ફેક્ટરીમાં આગની માહિતી મળી હતી. માહિતી મળતાની સાથે જ ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી અને આગ પર કાબુ મેળવવાનું કામ શરૂ કર્યું હતું અને ફેક્ટરીની અંદર હાજર ૯ લોકોને બચાવી લીધા હતા.

મસ્ક ગયા વર્ષે યુએસમાં પીએમ મોદીને મળ્યા હતા

'હવે મારી કંપનીઓ ભારતમાં છે...', એલોન મસ્ક

। (એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા.૮ ।
અભિજિત ઉદ્યોગપતિ અને ઇલેક્ટ્રિક કાર ઉત્પાદક ટેસ્લાના CEO, એલોન મસ્ક, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને લોકસભા ચૂંટણીમાં તેમની જીત બદલ અભિનંદન પાઠવ્યા છે. મસ્કે કહ્યું કે તેમની કંપનીઓ ભારતમાં કામ કરવા ઉત્સુક છે. મસ્કે સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટમાં કહ્યું કે નરેન્દ્ર મોદી, વિશ્વની સૌથી મોટી લોકતાંત્રિક ચૂંટણીમાં તમારી જીત બદલ અભિનંદન. મારી કંપનીઓ ભારતમાં કામ કરવા આતુર છે. આ પહેલા શુક્રવારે નરેન્દ્ર મોદી રાષ્ટ્રપતિ ભવન પહોંચ્યા અને રાષ્ટ્રપતિ દ્રોપદી મુર્મુને મળ્યા અને સરકાર બનાવવાનો દાવો કર્યો. આ દરમિયાન રાષ્ટ્રપતિએ મોદીને વડાપ્રધાન પદ માટે નોમિનેટ કર્યા હતા. તેઓ રવિવારે સતત ત્રીજી વખત વડાપ્રધાન તરીકે શપથ લેવા તૈયાર છે. મોદીના નેતૃત્વમાં NDAએ ૫૪૩ લોકસભા સીટોમાંથી ૨૯૮ સીટો જીતી છે. તમને જણાવી દઈએ કે ચૂંટણી પહેલાં મસ્કે ભારતની મુલાકાતની જાહેરાત કરી હતી. જોકે, બાદમાં તેણે પોતાનો ભારત પ્રવાસ સ્થગિત કરી દીધો હતો. ગયા વર્ષે જૂનમાં જ્યારે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અમેરિકાના પ્રવાસે ગયા હતા. એલોન મસ્કે તેને ત્યાં મળ્યો.

ભાજપ સરકારની ખેડૂતોને આપી મોટી ભેટ

રાજસ્થાનના ખેડૂતોને કિસાન સન્માન નિધિ ૮૦૦૦ રૂપિયા મળશે

। (એજન્સી) જયપુર, તા.૮ ।
રાજસ્થાનના ખેડૂતો માટે મોટી ખુશખબરી છે. ચૂંટણીના પરિણામો આવ્યા બાદ રાજસ્થાનના ખેડૂતોને રાજ્યની ભાજપ સરકારે મોટી ભેટ આપી છે. સરકારે ખેડૂતોને સન્માન નિધિને વધારવાની જાહેરાત કરી છે. આ વાતની જાણકારી શનિવારે મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્મા દ્વારા સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર એક પોસ્ટ દ્વારા આપવામાં આવી હતી. રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્માએ પીએમ કિસાન સન્માન નિધિ

મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્મા દ્વારા સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર એક પોસ્ટ દ્વારા માહિતી આપવામાં આવી

અંતર્ગત ૨ હજાર રૂપિયાની જાહેરાત કરી છે. આ યોજના અંતર્ગત કેન્દ્ર સરકાર પહેલાંથી જ ૬૦૦૦ રૂપિયા ખેડૂતોને આપી રહી હતી. એવામાં હવે રાજ્ય તરફથી ૨૦૦૦ મળીને ૮૦૦૦ રૂપિયા ખેડૂતોને મળશે. આ વધારો રાજસ્થાન સરકાર પ્ર દર વર્ષે ૧૨૩૦૦ કરોડ રૂપિયાનો વધારો બોજો પડશે. સીએમ ભજનલાલ શર્માએ એક પોસ્ટમાં લખ્યું - ખેડૂતને ટેકો! મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્મા જનતાને કરેલા વાયદાનો પુરો કરવા માટે મિશન

મોડમાં કામ કરી રહ્યા છે. એવામાં ખેડૂતોને ટેકો આપવા માટે રાજ્યમાં સન્માન નિધિની રકમ ૨૦૦૦ રૂપિયા વધારીને ૮ હજાર રૂપિયા કરી દીધી છે. તમને જણાવી દઈએ કે કિસાન સન્માન નિધિ યોજના કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ભારતના ખેડૂતોને આર્થિક સહાય પૂરી પાડવા માટે ચલાવવામાં આવે છે. ૨૦૨૩માં યોજનારી વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલાં ભાજપે તેના હંદેરામાં કિસાન સન્માન નિધિ વધારવાનું વચન પણ આપ્યું હતું.

મણિપુરમાં ઉગ્રવાદીઓએ લોકોના ઘર બાળી નાખ્યા

। (એજન્સી) મણિપુર, તા.૮ ।
મણિપુરના જીરીબામ જિલ્લામાં ઉગ્રવાદીઓ દ્વારા એક વૃદ્ધ વ્યક્તિની હત્યા કરવામાં આવી છે. જેના કારણે ત્યાં ફાટી નીકળેલી હિંસા બાદ ચૈતેઈ સમુદાયના ૨૦૦થી વધુ લોકોને તેમના ગામોમાંથી બહાર કાઢીને નવા બનેલા રાહત શિબિરમાં લઈ જવામાં આવ્યા છે. શંકાસ્પદ ઉગ્રવાદીઓએ જીરીબામ જિલ્લાના અંતરિયાળ ગામો લમતાઈ ખુનો, ડિબોંગ ખુનો, નુનખાલ અને બેગરામાં રાહત શિબિરોમાં રહેતા લોકોના ઘરોને સળગાવી દીધા હતા તેમ અધિકારીઓએ માહિતી આપી છે. અધિકારીઓએ

જણાવ્યું હતું કે, નવા વિસ્થાપિત થયેલા મોટાભાગના લોકો જીરીબામ શહેરથી ૩૦ કિલોમીટરથી વધુ દૂરના ગામોમાં રહેતા હતા. આ વિસ્તારમાં વધુ સુરક્ષાકર્મીઓ મોકલવામાં આવ્યા છે. મણિપુર પોલીસે ઈસ્કાલ ખીણમાં સ્થિત રાજ્ય પોલીસના કમાન્ડો કર્મચારીઓને તાત્કાલિક અસરથી ફરજ માટે જીરીબામ જવાનો આદેશ આપ્યો છે. પોલીસે જણાવ્યું હતું કે, જાતીય સંઘર્ષસ્ત એવા મણિપુરના જીરીબામ જિલ્લામાં ગુરુવારે સાંજે તણાવ ફેલાઈ ગયો હતો. ત્યારે એક સમુદાયના પૈતૃ વર્ષીય વ્યક્તિની કથિત રીતે અન્ય સમુદાયના ઉગ્રવાદીઓ દ્વારા હત્યા કરવામાં આવી હતી.

શપથ ગ્રહણ સમારંભમાં સામાન્ય લોકોને આમંત્રણ

। (એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા.૮ ।
નરેન્દ્ર મોદી ફરી એકવાર વડાપ્રધાન તરીકે શપથ લેશે. વડાપ્રધાન પદ માટે શપથ ગ્રહણ સમારંભનું રવિવારે ૮ જૂનના રોજ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ શપથ ગ્રહણ સમારંભમાં માત્ર ખાસ લોકો જ નહીં પરંતુ સામાન્ય લોકો પણ ભાગ લઈ રહ્યા છે. આ પૈકી સેન્ટ્રલ વિસ્તા પ્રોજેક્ટ માં કામ કરતા કર્મચારીઓને બોલાવવામાં આવ્યા છે. વંદે ભારત અને મેટ્રોમાં કામ કરતા રેલવે કર્મચારીઓને પણ આમંત્રિત કરવામાં આવ્યા છે. ટ્રાન્સજેન્ડર સમુદાયના લોકો, જાહેર આરોગ્ય સાથે

જોડાયેલા લોકો, સ્વચ્છતા કાર્યકરો અને કેન્દ્ર સરકારની યોજનાઓના લાભાર્થીઓને પણ બોલાવવામાં આવ્યા છે. આ સાથે રાંચીના હટિયા રેલવે ડિવિઝનમાં કાર્યરત લોકો પાંચલટ ASP તિકીને પણ આ શપથ સમારંભમાં આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે. આ સાથે માલદીવના પ્રમુખ મોહમ્મદ મુઈઝઝુ પણ મોદીના શપથ ગ્રહણ સમારંભમાં હાજરી આપશે. ભૂટાનના વડા પ્રધાન શેરિંગ તોબગે, મોરેશિયસના વડા પ્રધાન પ્રવિંદ જુગનાથ અને સેશેલ્સના પ્રમુખ વેવેલ રામખેલવાનને પણ આ કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવા આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે.

મોડમાં કામ કરી રહ્યા છે. એવામાં ખેડૂતોને ટેકો આપવા માટે રાજ્યમાં સન્માન નિધિની રકમ ૨૦૦૦ રૂપિયા વધારીને ૮ હજાર રૂપિયા કરી દીધી છે. તમને જણાવી દઈએ કે કિસાન સન્માન નિધિ યોજના કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ભારતના ખેડૂતોને આર્થિક સહાય પૂરી પાડવા માટે ચલાવવામાં આવે છે. ૨૦૨૩માં યોજનારી વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલાં ભાજપે તેના હંદેરામાં કિસાન સન્માન નિધિ વધારવાનું વચન પણ આપ્યું હતું.

સમાચાર પત્ર છે લોકતંત્રનો ચૌથો સ્તંભ અને પ્રાણ,
જો કરે છે એક લોકતંત્રનો નિર્માણ !

CHANNEL NINE NETWORK GUJARAT

◆ ન્યૂઝ પેપર, ◆ ન્યૂઝ ચેનલ, ◆ ન્યૂઝ વેબસાઈટ

આજે જ cngujarat.com વેબસાઈટ ઉપર
વિઝીટ કરો અને જોડાઈ જાઓ સમાચારની દુનિયા સાથે...

CHANNEL NINE NETWORK GUJARAT
Gujarati Daily News Paper

LIVE
cngujarat.co.in

યુવતીની એકલાતનો લાભ લઈ ચપ્પાની અણીએ રૂ. ૨૪.૫૦ લાખની લૂંટ

વાહફાઈ ચેક કરવાના બહાને આવેલા યુવકે યુવતીના મોંઢે ડૂચો મારી સોનાની ચેન તેમજ રોકડ લૂંટ ચલાવીને નાસી જતાં સમગ્ર પંથકમાં ભારે ચકચાર મચી

। (એજન્સી) આણંદ, તા. ૮ ।
આણંદ જિલ્લાના બોરસદ શહેરના સો ફૂટના રોડ ઉપર આવેલા ટેનામેન્ટમાં બુધવારે બપોરના સમયે એક યુવતીની એકલાતનો લાભ લઈને વાઈફાઈ ચેક કરવાના બહાને ઘરમાં ઘૂસી આવેલાં લૂંટારાએ યુવતીના મોંઢે ડૂચો મારી દઈને ચપ્પાની અણીએ સોનાની ચેન તેમજ રોકડ મળી કુલ રૂ. ૨૪.૫૦ લાખની મત્તાની લૂંટ ચલાવીને નાસી જતાં સમગ્ર પંથકમાં ભારે ચકચાર મચી જવા પામી છે. બોરસદ તાલુકાના કોઠીયાખાડની વતની અને હાલમાં બોરસદના સો ફૂટના રોડ ઉપર આવેલા મા ટેનામેન્ટ ભાગ-૧માં આર્ચિબેન દિપકભાઈ પઢિયાર

પોતાના પિતા સાથે રહે છે. તેણીનો ભાઈ કેનેડા ખાતે રહેતો હોવાથી તેની માતા પણ કેનેડા ગયાં છે. જ્યારે તેણીના પિતા બોરસદની સંજીવની હોસ્પિટલમાં શ્રી સાંઈ મેડીસીન્સના નામે ધંધો કરે છે. બુધવારના રોજ સવારના દશક વાગ્યાના સમયે તેના પિતા કામ અર્થે અમદાવાદ જવા નીકળ્યાં હતાં. જેથી તેણી ઘરે એકલી જ હતી. દરમિયાન બુધવારે બપોરના સવા એક વાગ્યાની આસપાસ ફરીથી ડોરબેલ વાગતા તેણે દરવાજો ખોલ્યો હતો જેથી એક શખ્સ જેણે શરીરે ટોપી, ચહેરા ઉપર ચશ્મા મોંઢે રૂમાલ બાંધેલો હતો તે દેખાયો હતો. તેણે ચહેરા પરનો રૂમાલ ખોલીને વાઈફાઈ ચેક કરવા માટે આવ્યો



હોવાનું જણાયું હતું. તેણીના મકાનનું વાઈફાઈ બંધ હોવાથી આ ભાઈ વાઈફાઈ ચેક કરવા આવ્યાં હશે તેવું માનીને તેને ઘરમાં પ્રવેશ આપ્યો હતો અને પાણી પીવા માટે પાણીની બોટલ લેતી હતી ત્યારે અજાણ્યા ઈસમે મોઢાના ભાગે ડૂચો મારી

દીધો હતો અને પોતાની પાસેનું ચપ્પુ લાખ મુક્યા હતાં અને સોનાની ચેન રૂપિયા ૫૦ હજાર ની મળી રૂપિયા રૂ. ૨૪.૫૦ લાખની લૂંટ ચલાવીને આર્ચી ને આર્ચી એ ઉતારીને આપી દીધી હતી. ત્યારબાદ આ શખ્સે બીજા પૈસા ક્યાં મુક્યા છે, તે બતાવ નહીં તો હું તને અને તારા પિતાને જાનથી મારી નાખીશ તે ધમકીઓ આપી હતી. જેને લઈને ડરી ગયેલી આર્ચીએ ઘરના ઉપરના માળે પૈસા રાખેલ છે જેને લઈને પેલો અજાણ્યો ઈસમ આર્ચી ને લઈને ઉપરના માળે ગયો હતો અને જ્યાં રૂમમાં આવેલી તિજોરી ખોલી કાળા કલરની બેગ લઈ લીધી હતી અને તિજોરીનો બધો સામાન અસત્વચ્ન કરી નાખ્યો હતો બેગમાંથી રોકડા રૂ. ૨૪ લાખ મુક્યા હતાં અને સોનાની ચેન રૂપિયા ૫૦ હજાર ની મળી રૂપિયા રૂ. ૨૪.૫૦ લાખની લૂંટ ચલાવીને આર્ચી ને બે - ત્રણ લાફા મારી દીધા હતાં જેને લઈને તેણી ભેલાન થઈ નીચે પડી ગઈ હતી. લૂંટ ચલાવીને આ શખ્સ ફરાર થઈ ગયો હતો. થોડી જ મિનિટોમાં ઘટના બની હતી અને બાદમાં ભાનમાં આવતા જ તેણીએ પોતાના કાકાને ફોન કરીને જાણ કરતાં તેઓ આવી પહોંચ્યા હતા. ત્યારબાદ તેના પિતા પણ આવી ગયા હતા. આ અંગે આર્ચી પઢિયારે બોરસદ શહેર પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે અજાણ્યા લૂંટારા વિરુદ્ધ ગુનો નોંધીને આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.

ન્યૂઝ બ્રિફ

સુરતમાં એક સાથે ૨૫૦ જેટલી શાળાઓને સીલ

। (એજન્સી) સુરત, તા. ૮ ।
સુરતમાં એકસામે ૨૫૦ જેટલી શાળાઓને સીલ કરી છે. હાઈકોર્ટના કડક વલણ બાદ શાળાઓ પર કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવી. પાલિકાએ શાળાનું વેકેશન પૂર્ણ થતા પહેલા જ ૨૫૦ શાળાઓને સીલ કરતા વિદ્યાર્થીઓનું ભાવિ જોખમમાં મૂકાયું છે. જણાવી દઈએ કે શાળાઓનું વેકેશન ૧૩ જૂને પૂર્ણ થઈ રહ્યું છે. હવે સીલ કરવામાં આવેલા શાળાના વિદ્યાર્થીઓ ક્યાં ભણશે અને આગળ શું થશે તે વિદ્યાર્થીઓ માટે અનિશ્ચિતતાની સ્થિતિ છે. હાઈકોર્ટના વલણ બાદ પાલિકાએ શાળાઓ સીલ કરતા દોઢ લાખ વિદ્યાર્થીના ભવિષ્ય સાથે ચેડા થઈ રહ્યા છે. ૨૫૦ શાળામાં અભ્યાસ કરનાર દોઢ લાખ વિદ્યાર્થીઓને ખબર નથી કે સ્કૂલ ચાલુ થશે કે નહીં. શાળાઓ પાસે બીયુ પરમીશન ન હોવાથી સીલ કરવામાં આવી. શાળાઓ સીલ કરતા વિદ્યાર્થીઓને નુકસાન ના થાય માટે સરકારની દરમ્યાનગીરી માટે મેયર, DEO સહિતનું તંત્ર કામે લાગ્યું છે. એક અધિકારીએ નામ ના આપવાની શરતે જણાવ્યું કે સ્કૂલોને બે મહિનાનો સમય આપવા અમે સરકારમાં આ અંગે રજૂઆત કરી છે. અગાઉ વર્ષ ૨૦૨૨માં સુરતમાં BU પરવાનગી અને રમતના મેદાનને લઈને માનવ આયોગમાં RTI કરતા શિક્ષણ વિભાગે કાર્યવાહી કરતા પર શાળાઓ સીલ કરી હતી. એકસામે પર શાળાઓને સીલ કરતા ૫૦ હજાર જેટલા વિદ્યાર્થીઓનું ભાવિ જોખમમાં મૂકાયું હતું. જ્યારે આજે હવે તેનાથી પણ આકરી કાર્યવાહી કરતા ૨૫૦ શાળાઓને સીલ કરવામાં આવી.

રાધનપુરની ગ્રામીણ બરોડા બેન્કમાં પાસ બૂકમાં એન્ટ્રી ન પડતાં હાલાકી



। (એજન્સી) રાધનપુર, તા. ૮ ।
રાધનપુર ખાતે આવેલી ગ્રામીણ બરોડા બેન્કમાં ભારે ગરમી વચ્ચે બેન્કના કામકાજ અર્થે તાલુકાના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાંથી આવતા લોકોને બેન્કની પાસબુકમાં એન્ટ્રી નહિ પડતાં ધરમ ધક્કા ખાવા પડી રહ્યા છે. ગામડેથી આવતા લોકોને બેન્કની પાસબુકમાં એન્ટ્રી માટે તેમજ ખાતું બ્લોક હોઈ ચાલુ કરાવવા માટે વારંવાર ધક્કા ખાવા પડી રહ્યા હોવાથી બેન્કની કામગીરી સામે અરજદારો મા રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. બેન્કના સ્ટાફને આ મામલે પુછપરછ કરતાં તેઓએ જણાવ્યું હતું કે હાલમાં બેન્ક સ્ટાફ ઓછો હોવાથી અરજદારોને મુશ્કેલીઓ પડી રહી છે. અસંખ્ય અરજદારો દિવસ દરમિયાન બેન્કની પાસબુકમાં એન્ટ્રી પડાવવા આવતા હોય છે. પણ સ્ટાફના અભાવના કારણે અરજદારોને એન્ટ્રી માટે પાસબુક મૂકીને જવાની ફરજ પડી રહી છે. જોકે બેન્ક સ્ટાફ વધારવા રજૂઆત કરવામાં આવી હોવાનું પણ તેઓએ જણાવ્યું હતું.



નવી દિલ્હીમાં કોંગ્રેસ કાર્યકારી સમિતિની વિસ્તૃત બેઠક દરમિયાન કોંગ્રેસના પ્રમુખ મલ્લિકાર્જુન ખડગે પાર્ટીના અગ્રણી સોનિયા ગાંધી, રાહુલ ગાંધી, અંબિકા સોની, પ્રિયંકા ગાંધી વાડા, કેસી વેણુગોપાલ અને અન્યો સાથે ખેડાયા હતા.

હિંગાણાચર ચોકથી ભગવાડા દરવાજા સુધી તાજેતરમાં રોડ બનાવવો છે

પાટણમાં બનાવાયેલા રોડના કામમાં ભ્રષ્ટાચાર થયાનો વિરોધ પક્ષનો આક્ષેપ

। (એજન્સી) પાટણ, તા. ૮ ।
પાટણના હિંગાણાચાર ચોકથી બગવાડા દરવાજા સુધી પાલિકા દ્વારા તાજેતરમાં રોડ બનાવવો છે. જોકે, આ ગરમીને કારણે આ રોડ પીગળી રહ્યો હોવાથી વાહનચાલકોને ભારે હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. જેને કારણે પાલિકા દ્વારા આ રોડ પર ડસ્ટ નાખવામાં આવી છે. હવે આ ડસ્ટને કારણે પણ આસપાસના વેપારીઓ પરેશાન થઈ રહ્યા છે. આ અંગે વિરોધપક્ષના નગરસેવક દ્વારા રોડના કામમાં ભ્રષ્ટાચાર કર્યાનો આક્ષેપ કરી પાલિકાની કામગીરી સામે સવાલો ઉભા કર્યા છે. આ અંગે વિરોધપક્ષના નગરસેવક દ્વારા રોડના કામમાં ભ્રષ્ટાચાર કર્યાનો આક્ષેપ કરી પાલિકાની કામગીરી સામે સવાલો ઉભા કર્યા છે. પાલિકાના વિરોધ પક્ષના સભ્ય ભરત ભાટિયાએ સોશિયલ મીડિયાના માધ્યમથી પોતાનો વીડિયો વાયરલ કરી પાલિકા દ્વારા તાજેતરમાં જ બનાવાયેલા હિંગાણાચાર ચોકથી બગવાડા દરવાજા સુધીના રોડની

રાજ્યમાં લગભગ ૬૪,૦૦૦ ડિગ્રી એન્જિનિયરિંગ બેઠકો છે

એન્જિનિયરિંગ ડિગ્રી કોર્સમાં ૨૨ હજાર બેઠક ખાલી રહેશે

। (એજન્સી) અમદાવાદ, તા. ૮ ।
એડમિશન કમિટી ફોર પ્રોફેશનલ કોર્સિસ (ACPC) એ ગુરુવારે ડિગ્રી એન્જિનિયરિંગ કોર્સમાં પ્રવેશ માટે પ્રોવિઝનલ મેરિટ વિસ્ટર ઝાહેર કર્યું હતું. સમિતિના નિવેદનમાં ૪૨,૬૪૬ રજિસ્ટર્ડ વિદ્યાર્થીઓમાંથી ૪૦,૪૦૬ પ્રોવિઝનલ મેરિટ વિસ્ટરમાં સામેલ છે. રજિસ્ટ્રેશન ૨ એપ્રિલથી ૨૮ મે દરમિયાન કરવામાં આવ્યું હતું. આમ એન્જિનિયરિંગમાં બધાને પ્રવેશ પછી પણ ૨૨ હજાર બેઠક ખાલી રહેશે. સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે રાજ્યમાં લગભગ ૬૪,૦૦૦ ડિગ્રી એન્જિનિયરિંગ બેઠકો છે અને જો તમામ નોંધાયેલા વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ આપવામાં આવે તો પણ ઘણી બેઠકો ખાલી રહેશે. ગયા વર્ષે લગભગ ૩૩,૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓએ રજિસ્ટ્રેશન કરાવ્યું હતું. ધોરણ ૧૨ સાયન્સના પરિણામની જાહેરાત પહેલા રજિસ્ટ્રેશન પ્રક્રિયા શરૂ થઈ ગઈ હતી. ઓછા રજિસ્ટ્રેશનને કારણે એડમિશન કમિટીએ સમયમર્યાદા વધારીને ૨૮ મે કરી હતી. તેમ છતાં અત્યાર સુધીમાં માત્ર ૪૨,૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓએ જ રજિસ્ટ્રેશન કરાવ્યું છે. ૮૨.૪૫ ટકા વિદ્યાર્થીઓએ ધોરણ ૧૨ સાયન્સની પરીક્ષા પાસ કરી હતી, નિષ્ણાંતોએ વધુ વિદ્યાર્થીઓ રજિસ્ટ્રેશનની અપેક્ષા રાખી હતી. સમિતિએ જણાવ્યું કે ૨૮,૪૨૮ છોકરાઓ અને ૧૦,૯૭૮ છોકરીઓએ મેરિટ વિસ્ટરમાં સ્થાન મેળવ્યું છે. ૭ થી ૧૦ જૂન દરમિયાન મોક રાઉન્ડ હાથ ધરવામાં આવશે અને ૧૩ જૂને પરિણામ જાહેર કરવામાં આવશે. એડમિશનના પ્રથમ રાઉન્ડ માટે ચોઈસ ફિલિંગ ૧૩ અને ૧૭ જૂનની વચ્ચે હાથ ધરવામાં આવશે અને ૨૦ જૂનના રોજ કોલેજ ફાળવણી કરવામાં આવશે.

બંધારણ બદલી નાખશેના આક્ષેપનો મોદીએ આચો જવાબ

સંસદના સેન્ટ્રલ હોલમાં સંવિધાનની નકલને કયાં નમન

। (એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૮ ।
વડાપ્રધાન મોદીના નેતૃત્વમાં NDA ફરી એકવાર કેન્દ્રમાં સરકાર બનાવવા જઈ રહી છે. આજે શુક્રવારે સંસદના સેન્ટ્રલ હોલમાં NDA સંસદીય દળની બેઠક યોજાઈ હતી. આ દરમિયાન ફરી એકવાર પીએમ મોદીની અનોખી સ્ટાઈલ જોવા મળી. જ્યારે વડાપ્રધાન મોદીએ અહીં સન્માનપૂર્વક સંવિધાન સમક્ષ માથુ ઝુકાવ્યું તો તમામ સાથી સાંસદો તેમની સામે ભાવપૂર્વક જોઈ રહ્યા. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ સંસદના સેન્ટ્રલ હોલમાં સંવિધાન સમક્ષ ન માત્ર ઝુક્યા પરંતુ તેને ઉપાડીને પોતાના કપ તળ પર લગાવ્યું. જે બાદ હોલમાં હાજર તમામ NDA સાંસદોએ તાળીઓના ગડગડાટથી તેમનું સ્વાગત કર્યું હતું. આ પહેલા ૨૦ જૂન ૨૦૧૪ના રોજ

ફરી એકવાર તેમણે સંસદમાં બંધારણની નકલ સામે મૂકીને લોકશાહીમાં ઊંડી શ્રદ્ધા વ્યક્ત કરી છે

આ પછી વડાપ્રધાન મોદીએ પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે જનાદેશ આપણા દેશની લોકશાહીની તાકાત છે. તેમણે કહ્યું કે દેશની જનતાએ જે રીતે NDAમાં વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો છે તે પ્રશંસનીય છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આજે એનડીએને દેશના ૨૨ રાજ્યોમાં સરકાર બનાવવાની તક મળી છે, આ દર્શાવે છે કે આપણું ગઠબંધન ખરેખર ભારતની આત્મા છે. ત્રીજી વખત સરકાર બનાવવા જઈ રહેલા નરેન્દ્ર મોદીએ ફરી બંધારણની નકલ સામે મૂકીને સૌના દિલ જીતી લીધા.

અમેરિકન એજન્સીઓ એલર્ટ ભારત અને પાકિસ્તાન મેચ દરમિયાન આતંકવાદી હુમલાનું પડચંબ્ર

9 JUN 2024

INDIA VS PAKISTAN

। (એજન્સી) વોશિંગ્ટન, તા. ૮ ।
થોડા દિવસ પહેલા જ આતંકવાદી સંગઠન ISIS એ ન્યૂયોર્કમાં યોજાતી ભારત-પાકિસ્તાન મેચ પર હુમલાનો મેસેજ જારી કર્યો હતો. એવું કહેવામાં આવ્યું હતું કે આ એક 'લોન વુલ્ફ' હુમલો હશે, જે ટીમ દ્વારા નહીં પરંતુ એક વ્યક્તિ દ્વારા કરવામાં આવશે. ભારત અને પાકિસ્તાન વચ્ચે રાજકીય સંબંધો સારા નથી તેથી આતંકવાદી ધડચંબ્રની અકવા ફેલાતાં જ ન્યૂયોર્કના દરેક ખૂણે-ખૂણે પોલીસ તૈનાત કરવામાં આવી હતી. ખાસ કરીને નાસાઉ કાઉન્ટી સ્ટેડિયમની આસપાસ ભારે સુરક્ષા જોવા મળી રહી છે. વેલ, હવે નાસાઉ કાઉન્ટીના પોલીસ કમિશનર પેટ્રિક રાયડરે સુરક્ષાને લઈને મોટું અપડેટ આપ્યું છે. તમને જણાવી દઈએ કે, બાબર આઝમની કેપ્ટનશીપ હેઠળની પાકિસ્તાનની ટીમ ૨૦ વર્લ્ડ કપમાં શરૂઆત સારી રહી ન હતી. અમેરિકાએ સુપર ઓવરમાં પાકિસ્તાનને ૫ રનથી હરાવ્યું હતું. નાસાઉ કાઉન્ટીના પોલીસ કમિશનર પેટ્રિક રાયડરે જણાવ્યું હતું કે, "અમે સુરક્ષાની સ્થિતિ પર નજીકથી નજર રાખી રહ્યા છીએ. અમે અમારા સાથીઓ સાથે સતત સંપર્કમાં છીએ જે અમને માહિતી આપી રહ્યા છે. અમે ગુપ્ત માહિતી પર પણ નજર રાખીએ છીએ અને કહી શકાય કે હાલમાં સુરક્ષા વ્યવસ્થા સઘન છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ગ્રાઉન્ડ પર કડક નિયંત્રણો લાદવામાં આવ્યા છે અને ગ્રાઉન્ડની અંદર જતી દરેક વસ્તુની સંપૂર્ણ તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. દરેકને ખૂબ જ કડક સુરક્ષામાંથી પસાર થવું પડે છે. જેમની પાસે ટિકિટ નથી તેઓ ગ્રાઉન્ડ નજીક સીડર પાર્કમાં મોટી સ્કીન પર વોચ પાર્ટી દરમિયાન લાઈવ મેચનો આનંદ માણશે. પરંતુ સીડર પાર્કમાં પણ સુરક્ષા વ્યવસ્થા સુસ્ત રાખવામાં આવી છે.

જગતગુરુ રામ દિનેશચાર્યએ સોશિયલ મીડિયા પર નારાજગી વ્યક્ત કરી

અયોધ્યાવાસીઓની વિરુદ્ધ પોસ્ટથી સંત સમાજમાં રોષ જોવા મળી રહ્યો છે



। (એજન્સી) અયોધ્યા, તા. ૮ ।
લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ના પરિણામો ૨ જૂનના રોજ આવી ગયા છે. અયોધ્યા સીટ પર ભાજપને મોટો ઝટકો લાગ્યો છે. અહીંથી સપાના ઉમેદવાર અવધેશ પ્રસાદની જીત થઈ છે. તેમને ૫,૫૪,૨૮૮ વોટ મળ્યા જ્યારે ભાજપના ઉમેદવાર લલ્લુ સિંહને ૪,૯૯,૭૨૨ વોટ મળ્યા. સપાના ઉમેદવાર ૫૪,૫૬૭ મતોથી જીત્યા. અયોધ્યા બેઠક પર ભાજપની હાર થઈ છે. આ મામલાને લઈને લોકો અયોધ્યાના લોકો માટે સોશિયલ મીડિયા પર ગુસ્સાવાળી પોસ્ટ કરી રહ્યા છે. રામનગરી અયોધ્યાની ફેંજાબાદ લોકસભા સીટ ભાજપની હાર અને અયોધ્યાના લોકો વિરુદ્ધ સોશિયલ મીડિયા પર લોકોની આક્રોશભરી પોસ્ટથી હવે સંતો સહિત લોકોમાં રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. સંત સમાજનું કહેવું છે કે અયોધ્યા વિધાનસભાથી ભાજપના ઉમેદવાર લલ્લુ સિંહ જીત્યા છે, પરંતુ ફેંજાબાદ લોકસભામાં અન્ય ચાર વિધાનસભા છે જ્યાંથી તેઓ હારી ગયા છે. આવી સ્થિતિમાં ભાજપના વરિષ્ઠ નેતાઓએ આત્મમંથન કરીને ચિંતન કરવાની જરૂર છે. જગતગુરુ રામ દિનેશચાર્યએ સોશિયલ મીડિયા પર અયોધ્યાના લોકો વિરુદ્ધ પોસ્ટ પર નારાજગી વ્યક્ત કરી છે. તેમનું કહેવું છે કે આ પ્રકારની પોસ્ટ યોગ્ય નથી.

